

卫健

南海区卫健系统创新开展党史学习教育,激活红色动力,凝聚奋进力量 学上下功夫 新上做文章 实上求突破

开展党史学习教育,贵在走深走心走实。

为更好地激活红色动力,南海区卫健局把党史学习教育和“我为群众办实事”作为一项重要的政治任务,作为凝心聚力、攻坚克难、筑梦圆梦的重要抓手,组织发动卫健系统结合本职工作,在“学”上下功夫、在“新”上做文章、在“实”上求突破,探索形成具有健康南海特色的红色教育品牌,有效引导党员干部从红色基因中汲取力量,化思想自觉为行动自觉,把教育成效落实到真抓实干、干事创业上,将“红色精神”转化为推动健康南海高质量发展的巨大动力,为打造现代化活力新南海提供健康力量支撑。



4月8日,医务人员进入企业为员工接种新冠疫苗。

在学上下功夫/ 学深悟透汲取精神伟力

“在新的征程中,我们更需要学好党史,传承红色基因,汲取精神伟力,激活红色动力。”南海区卫健局党组书记邱宇翔表示,在卫健全系统开展党史学习教育,可以从党的百年奋斗历程中汲取前进力量,从而更加明晰前进方向,更加坚定地践行初心使命。

自开展党史学习教育以来,南海区卫健局按照区委党史学习教育动员部署,把开展党史学习教育同深化“健康南海”内涵和南海区卫生健康事业发展“十四五”规划结合起来,始终坚持“以人民为中心”,立足实际、统筹推进、突出特色,做到部署有方案,落实有力度,开展有创新,为民有效,迅速在全区卫健系统掀起了党史学习教育和“我为群众办实事”热潮。

区卫生健康局党组迅速成立党史学习教育领导小组,并抽调精干力量,专职负责党史学习教育工作。结合卫健系统实际,印发实施方案、工作安排等文件,制定任务推进一览表,建立“日跟进、周安排、月计划”工作机制。同时,组建6个党史学习教育联络指导组,由局党组成员分片挂钩,负责督促和指导下属单位推进党史学习教育。坚持贯彻“一条线”贯通形式,连通党史学习教育联络线,建立党史学习教育联络群,各基层党组织设置至少1名联络员,组成人员包含各下属医疗卫生单位党委书记、党建工作分管领导等,力促把党史学习教育精神传达到人,责任到位,落实有效。

为确保党史学习教育走深走实,领导干部带头制订学习计

划,深入研读党史学习教育经典著作;邀请市委、区委党史学习教育宣讲团成员姚明强、谢晓云作习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲以及党史专题辅导报告;为党员干部配发《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等党史学习教育指定用书10000余册,形成“党委总负责、党支部传帮带、党员自主学”的联学机制;举办南海区卫健系统领导干部党章党规党纪教育培训班等。

不忘初心、牢记使命的基本前提就是重温党的历史、铭记党的历史。南海区人民医院党委书记巫祖强表示,南海卫健系统极力把党史作为营养剂,将更好地激发党员干部在新时代担当初心使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉,激发走好新长征路、续写新辉煌的磅礴力量。

在新上做文章/ 创新载体激活初心引力

为将红色基因血脉入脑入心,推动党史学习教育“活”起来、“火”起来,南海区卫健局在学习形式和载体上不断创新,切实增强党史学习教育的参与性、互动性和实效性。

现场教学无疑是让大家近距离学习的最佳方式,南海区卫健系统力促让党史学习教育走进“现场课堂”,善用南海本地红色革命纪念馆、烈士陵园、红色教育基地等开展党史学习教育,增强党员现实感悟,引导干部群众牢固树立正确党史观。据统计,全系统开展革命传统教育活动910次,参与人数逾23680人。

在此基础上,卫健系统还让党史学习教育课堂延伸至“指尖

课堂”,通过活化学习形式,局党史学习教育办开展“三个一”学习活动,开设“每日一学”“每周一读”“每季一课”专题的“指尖课堂”,收集整理包括党史学习教育指定书目、优质特色党课等专题资料,其中,“每日一学”定时在各级微信群推送,为广大党员“送餐”。

与此同时,让党史学习教育融入“日常课堂”的方式将更加潜移默化地实现思想政治教育目标,通过开展党史共读活动,邀请党员、群众参加,发挥党史学习教育辐射带动作用,组织全系统的党员参加市、区举办的“学习强国”学习平台知识竞赛,达到以赛促学、以赛促记、以赛敦行的目的。

邱宇翔表示,南海区卫健系统把党史学习教育和为民服务结合起来,要致力解决群众健康最迫切的需求、最突出的问题,切实把好事办好、把实事办好。

无论是2020年疫情暴发,还是2021年疫情突袭南海,南海卫健系统始终在党建引领下,充分发挥党员的战斗堡垒和先锋模范作用,全体医护人员主动奔赴抗疫一线,并在南海区新冠肺炎疫情防控集中隔离场所设立18个临时党组织,守护着南海人民的生命健康,展示了南海健康铁军的担当作为。2021年3月至12月15日,为完成疫苗接种工作,南海区卫健系统广大党员干部、医护人员严格落实防疫指挥部工作要求,迅速行动,超2万人次医护人员奔赴一线,确保符合接种条件的居民群众“应接尽接”。

“南海卫健系统将不断从党的百年奋斗历程中汲取前进力量,持续推进卫生医疗事业改革,有底气、有信心、有能力当好人民群众健康的‘守门人’,为打造现代化活力新南海提供健康力量支撑。”广东省中西医结合医院党委书记林孝和信心满满地说。

在实上求突破/ 务求实效 凝聚发展动力

数读

党史学习教育

- 成立学习小组13个;
- 全系统召开党组(党委)理论学习中心组会议459次,专题会议86次;
- 党史宣讲71次,研讨会48次;
- 配发指定用书10000余册,编发专刊简报47期。
- 开展革命传统教育活动910次,参与人数超23680人。

为民办实事

- 全区共备案批准666家新冠病毒疫苗接种点,全区累计接种839.68万剂次,超368.93万人完成全程接种。
- 新增设5个便民核酸采样亭(点),市民可就近就便进行核酸检测。
- 全区14家二级以上公立综合医院均挂牌成立老年医学科,共建设老年医学科床位1135张。
- 全区15家公立医院统一配置共35台健康码核验一体机,只需出示身份证即可在3秒钟内完成健康码核验,打破“数字鸿沟”。
- 建设“互联网+”中药区域配送平台,实现100%社区卫生服务机构向群众提供全品种、全剂型中药(超1000种)。
- 第二届“南海名医”评选出学科带头以上层次名医199名,其中首席医学人才19名,名(中)医39名,医学带头人141名。

2021年疫情形势多变,南海区卫健局主动对标群众需求,确定“增设新冠疫苗接种服务单位、公立医院成立老年医学科或老年人病专区、实现‘零接触’核验健康码”这3个项目作为今年该局为民办实事的重要举措,并于6月底如期完成,切实为人民群众的健康保驾护航。目前全区共备案批准666家新冠病毒疫苗接种点,共设530个接种单元。截至12月19日22时,全区已接种新冠疫苗839.68万剂次,其中,完成全程接种(两针灭活+三针智飞+康希诺)368.93万人,占目标任务103.81%。

在推进南海卫生健康事业的过程中,南海卫健系统坚持理论与实践相统一,带着问题学党史,在干中学、学中干,知行合一、学以致用、学用相长,在实上求突破,结合实际务求凝聚出一股强劲的发展动力,坚定不移加快推进卫生事业高质量跨越式发展。

为践行以人民为中心的发展思想,更好服务基层群众不断增长的健康需求,南海通过省健康促进区建设、省卫生村创建等重大举措,以及对卫生医疗资源的重新布局,进一步优化卫生环境、做强公立医院、锻造健康铁军,为“十四五”期间南海医疗卫生事业再创辉煌奠定了坚实基础。

同时,南海卫健系统加快中医药强区建设步伐,以广东省中西医结合医院、南海区妇幼保健院为龙头,搭建三级中医药服务网络体系,成立南海区治未病联盟,构建中医预防保健服务网络,并建设“互联网+”中药区域配送平台,实现100%社区卫生服务机构向群众提供全品种、全剂型中药(超1000种),解决基层中药供应不足问题。

此外,南海区卫健局联合佛山市医疗保障局南海分局,打破医疗、医保、医药壁垒,在桂城街道试行慢性病患者全程健康管理药学保障一体化服务,在全国率先启动“三医联动”慢病全程健康管理药学保障项目。

百年党史新起点,昂首奋进新征程。在“十四五”开局之年,南海卫健系统已起好步、开好局、谋好篇,必定能擦亮健康南海品牌,推动全区医疗卫生事业迈上新的台阶。

砥砺初心 实干为民

南海区开展党史学习教育纪实



9月26日,“三医联动”慢病全程健康管理药学保障项目启动。